让群众切身感受到主题教育带来的新变化

32支"组团式下沉服务"队一线服务群众

自第二批主题教育开展以来,城北区精准聚焦基层治理难点堵点痛点,在优化基层组织、强化联动治理、做实服务保障上持续发力,积极探索推行"组团式下沉服务"工作机制,将执法力量下沉、执法阵地前移,以"干部要干、思路要清、律己要严"的务实举措,持续推动"组团式下沉服务"高质量开展,努力让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障,以主题教育深度进一步提升服务群众温度。



变"一个人"为"一队人"

"现在区上的工作人员也下沉到社区来服务了。"日前,景岳公寓老党员管大爷笑着说,自从城北区推行了"组团式下沉服务"工作机制后,他和区直单位许多党员干部都十分熟络。

管大爷眼中的变化源于城北区为着力破解社区"看得见管不着"的问题瓶颈,整合公安、城管、司法、市场监管等单位以及街道、社区工作力量,依托"穿警服的社区副书记"工作,推动力量往社区走、资源向社区投、服务在社区办,由121名工作队员组成31支"组团式下沉服务"队,下沉到全区31个社区,全面落实党建、业务、服务等职责,有效推动"党务、政务、居务"深度融合。同时,坚持把不断优化"组团式下沉服务"作为开展主题教育的有效抓手,将区委主题教育领导小组办公室作为"职能部门",选派工作人员会同各镇(街道)主题教育相关人员共同组建第32支组团下沉服务队,通过定期组织召开培训会议、深入基层党组织讲解指导等方式,确保主题教育各项工作方向不偏、力度不减、有序推进。



变"旧模式"为"新模式"

"在座的各位叔叔阿姨,面对陌生来电的时候,是接还是不接?"在服务队队长薛俊清的提问下,现场一下子热闹起来,一场"如何预防养老诈骗"的知识讲座在火车西站街道美丽水街社区生动开讲。薛俊清用通俗易懂的语言,向社区的老人们耐心讲解了常见的养老骗局、作案手段以及识别防范技巧等,叮嘱老年人遇到"要钱"的事情,千万不要随意转账汇款。听完讲座的姚阿姨激动地告诉记者:"老师讲解的内容我们都听得懂,让大家也都了解现在骗子的套路太深了,以后要更加提高警惕,不能上当受骗!"

主题教育开展以来,城北区坚持以群众需求为导向,细化完善《城北区关于开展"组团式下沉服务"工作方案》,明确政策宣讲、治理清单、民意调研、矛盾调解、安全排查、环境整治、党建共建等7项重点任务。根据下沉单位的管理职能及"组团式下沉服务"分工安排,分类分项梳理社区治理问题,形成"组团式下沉服务队"加强基层治理工作清单。坚持"当下改"与"长久立"相结合,对工作中反映和发现的问题,梳理建立"社情民意工作台账""市场监督及特种设备风险点管控台账""环境治理风险点台账""党建共建台账"等8类台账,坚持"可量化、能落地、好解决"原则,明确目标,分类施策,从细处人手,向实处着力,真正把"问题清单"扎扎实实转变为"成果清单",努力把"组团式下沉服务"做细、做实、做好。按照"群众反映、信息收集、分类派遣、问题处置、反馈评价"的五级闭环工作流程,形成"网格呼叫、街道吹哨、部门报到、问题销号"的群众服务新路径。主题教育开展以来,各工作队累计解决群众反映问题20余件(次),推动小区物业等服务企业修订服务事项3项。



变"独奏曲"为"交响曲

银苑小区门口与集装箱厂的隔墙出现裂缝,墙面有明显的倾斜情况,对过往车辆和行人造成了安全隐患,下沉服务队队员联系所属单位对危墙进行修复;祁连路417号光明小区业主对第三届业委会不满,要求罢免且重新选举新一届业主委员会,经协调,在该小区进行业委会换届选举,第四届业委会成立……11月12日,朝阳街道祁连路西社区党委书记、社区主任妥香珍打开社区组团式下沉服务记录表,一项一项向记者介绍推行"组团式下沉服务"工作机制后取得的成果。

据介绍,在先试先行的过程中,城北区大力推动管理和服务资源下沉,加强基层治理资源导入,以社区党组织为核心,统筹"两委"班子、居民党员、组团式下沉服务队、网格协管员等治理力量,凝聚起一支以社区为主阵地的城市基层治理"常备军",大大增加了社区可调配的人员力量,回应和解决了社区"看得见管不着"的治理瓶颈。同时,将"组团式下沉服务队"队员编入网格、亮明身份,制定"走访、会商、落实、反馈、问效"工作流程,分类建立台账,将问题发现机制、问题解决机制、效能评价机制有效衔接,并通过每月召开调度会,对群众反映强烈的难点问题进行分析研究,切实找出问题产生的根源,并从完善体制机制入手,力争解决一件事,推动一类问题解决,推进问题解决实现由自治到联动的闭环管理,变"独奏解决,推进问题解决实现由自治到联动的闭环管理,变"独奏曲"为"交响曲"。目前,已将60余项行政执法事项和优质资源下沉到了社区,为群众提供全方位、多层次、多样化的便利服务。

学思想 强党性 重实践 建新功



本报讯(实习记者 衣凯玥)11月 12日,在第一届全国学生(青年)运动会女子大学乙组10000米竞走比赛中,我省校园组代表团大学田径乙组代表队运动员齐吉卓玛以44分44秒62的优异成绩,获得亚军,为我省学(青)会校园组代表团再添1枚银 牌。

据了解,齐吉卓玛是青海师范 大学体育学院田径高水平运动队 运动员,是我省培养出的国际级 运动健将和优秀竞走运动员,曾 代表中国获得亚洲田径锦标赛女 子20公里竞走亚军和第14届全国 学生运动会 10000 米竞走亚军。本次参赛齐吉卓玛克服身体伤病、赛程紧凑带来的不利影响,面对国内众多高手,奋力拼搏,最终获得亚军,展现了我省学生运动员高超的运动技能和良好的精神风貌。

技能竞赛展风采 岗位练兵强本领

本报讯(记者 悠然)为进一步提高全市疾控系统流行病学调查理论水平和业务技能,11月13日,由西宁市卫生健康委员会、西宁市总工会主办,西宁市疾病预防控制中心承办的2023年西宁市卫生健康系统职业技能竞赛现场流行病学调查竞赛成功举办。

本次竞赛分为综合笔试、个人技能操作、团体赛三个环节,主要内容包括传染病和突发公共卫生事件的调查、分析、评估和处置,通过相关政策法规、专业知识、专业技能等全方位对选手现场流行病学调查能力进行考

核。综合笔试环节中,所有参赛选手精神饱满、沉着冷静、认真答题,考验了各参赛选手的知识储备和综合反应能力;个人技能操作环节中,选手信心十足,以扎实的基本功、娴熟的操作技能,展现了疾控系统职工良好的职业素养;团体赛环节中,各代表队准备充分,分秒必争、不甘示弱,展示了疾控系统职工不畏困难、勇于拼搏的良好风貌。为确保竞赛公平公正,竞赛专家组严格按照评分标准,对各参赛队和选手逐一进行了评分。

经过激烈角逐,西宁市疾控中心代表队获得团体一等奖,城中区疾控

中心代表队、大通县疾控中心代表队 获得团体二等奖,城西区疾控中心、 湟源县疾控中心代表队获得团体三 等奖。个人奖项前三名将代表我市 参加全省现场流行病学调查职业技 能竞赛。

本次竞赛全面掀起了我市疾控系统全员岗位大练兵热潮,不仅激发了全市各级疾控职工的学习热情,更是对疾控系统内广大职工的一次生动直观的培育,融知识性、实用性、技术性为一体,对全面提升全市疾控系统职工队伍的整体素质和技能水平起到了积极促进作用。

我省设立首家民族学博士后科研流动站

本报讯(记者 啸字)近日,经人 社部、全国博士后管委会批准,我省 在青海民族大学设立首家民族学博 士后科研流动站,为我省民族学学科 建设、引育民族学高层次人才、提升 民族学科研水平、促进高水平有影响 力民族学成果产出搭建了平台。

青海省民族大学民族学博士后 科研流动站的设立是我省深人实施 人才强省战略、铸牢中华民族共同体 意识的生动实践。省人社厅持续深 化省情认识,围绕民族地区人才"引育留用"重点任务,加大博士后工作力度,积极构建"产学研育用"一体化平台,引导博士后发挥技术带动、创新示范作用。截至目前,我省累计设立17家博士后科研站点,涵盖监湖资源综合利用,清洁能源、高原交通等特色领域和作物学、地理学、历史学、民族学等优势学科;累计招收博士后69人,主持开展科研项目150项,申请专利69件,获批34件;在国

内外公开发表论文150篇,专著9部; 申报博士后科学基金42项,获批26 项,为推动民族地区人才链、创新链、 产业链深度融合发挥了积极作用。

据悉,省人社厅将按照《青海省博士后工作分级管理实施方案》,向青海民族大学发放一次性建站经费,指导青海民族大学建立博士后工作管理制度,做好博士后人才引进、使用、评价、服务保障等工作,持续营造"近悦远来"的人才发展环境。

积极打造新时代民族团结进步好样板

本报讯(记者徐顺凯)日前,市委创建办开展铸牢中华民族共同体意识主题观影活动,组织全市1600余名各族干部职工观看了爱国主义题材电影《志愿军:雄兵出击》。通过观影鼓舞各族干部职工弘扬爱国情怀,传承红色基因,进一步铸牢中华民族共同体意识,不断凝聚创建铸牢中华民族共同体意识示范市的思想和行动共识,聚力在现代化新青海建设上走在前作表率,积极打造新时代民族团结进步好样板。

影片讲述了新中国成立之初, 以毛泽东同志为代表的党中央领导 人以非凡气魄和胆略作出抗美援 朝、保家卫国历史性决策的过程,一幕幕还原的历史瞬间、志愿军战士的英勇事迹、为国捐躯的大无畏精神给各族干部职工留下了深刻难忘的印象,让大家真切感受到志愿军战士誓死拼搏、舍生取义的英勇气概和中华民族不畏强暴、敢于斗争的优良传统。

观看影片后,大家纷纷表示,观影活动不仅加深了对抗美援朝保家卫国历史的认识,而且更加直观地感受到革命先烈浴血奋战的英勇事迹,清醒认识到今天来之不易的幸福生活是革命先辈用鲜血和生命换来的,在新时代长征路上要继承和发扬抗

美援朝精神,铭记革命先辈为国家和民族的复兴付出的巨大牺牲,接续奋斗,肩负起中华民族伟大复兴的历史使命,以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断增强"五个认同",传承革命先辈精神,把爱国主义情怀转化为干事创业的精气神,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,立足本职工作,讲好民族团结故事、唱响民族团结好声音、弘扬民族团结主旋律、传播民族团结正能量,为推进铸牢中华民族共同体意识示范市创建贡献力量,不断推动新时代党的民族工作高质量发展。